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Anfrage: Bekampft die Agentur fiir Arbeit Fortbildungen im Bereich Open Source?
Schriftliche Anfrage gemaR § 68 GeschO vom 16.06.2011, eingegangen am 17.06.2011

Sehr geehrte Frau Stadtratin Wolf,
in Ihrer Anfrage vom 16.06.2011 fihrten Sie als Begriindung aus:

,Die Stadt Minchen hat sich nach ausfuhrlicher Diskussion dafiir entschieden, wo immer
mdglich Open-Source-Produkte zu verwenden. Fir die Umsetzung dieser IT-Strategie ist die
Stadt auf eine Vielzahl von Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern angewiesen, die sich in diesem
Bereich auskennen. Nun erreichte mich der Hilferuf eines Unternehmens, das Schulungen und
Weiterbildungen im Sektor Internet und Open Source anbietet. Die Agentur fur Arbeit Miinchen
unternehme alles, potentielle Kundinnen und Kunden von einer Teilnahme an den Open
Source basierten Web-2-o-Weiterbildungen abzuschrecken.”

Zunachst bedanke ich mich fiir die gewahrte Fristverlangerung.
Die von lhnen in diesem Zusammenhang gestellten Fragen betreffen Angelegenheiten, die in
den Zustandigkeitsbereich der Agentur fur Arbeit Minchen fallen.

Auf Basis der Stellungnahme des Vorsitzenden der Geschaftsfiihrung der Agentur fir Arbeit
Munchen koénnen lhre Fragen wie folgt beantwortet werden:

Frage 1:
Gibt es Anweisungen innerhalb der Agentur fiir Arbeit Miinchen, Fortbildungen im Bereich von
Open Source Anwendungen zu unterbinden ? Falls ja, warum ?

Antwort der Agentur fiir Arbeit Miinchen:
Es gibt keine Anweisungen,Fortbildungen im Bereich von Open Source Anwendungen zu
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unterbinden.

Entscheidungsrelevant bei der Bewilligung von Qualifizierungsmaflinahmen durch die
Arbeitsvermittler/innen der AA ist alleine, ob fir die Integration in ein
sozialversicherungspflichtiges Beschaftigungsverhaltnis die Teilnahme an einer
WeiterbildungsmafRnahme erforderlich ist.

Frage 2:

Nach welchen Kriterien entscheidet die Agentur fiir Arbeit, ob Weiterbildungen bei einem
Bildungstrager geférdert werden oder nicht ? Gibt es hierfiir harte Kriterien (z.B. Prozentsatz
der anschlieBend in Arbeit Vermittelten) oder entscheiden dies einzelne Sachbearbeiter ?

Antwort der Agentur fiir Arbeit Miinchen:

Die AA verhalt sich gegenuber allen Bildungstragern vollkommen neutral — daher auch das
Prinzip des ,Bildungsgutscheines” - und ist um eine ergebnisorientierte Partnerschaft mit den
Tragern bemuht.

Selbstverstandlich werden Bildungsgutscheine fir die jeweilige QualifizierungsmaRnahmen
jedoch immer unter Berucksichtigung von ,Wirkung“ und ,Wirtschaftlichkeit* ausgegeben.

Die Entscheidungen zur Forderpraxis der Agentur fur Arbeit Minchen wurden durch die
vorgesetzten Dienststellen geprift und nicht beanstandet.

Des Weiteren siehe Antwort zu Frage 1

Frage 3:

Ist es zuléssig, dass die Agentur fiir Arbeit Miinchen mit Argumenten wie ,,Open Source ist die
Einfiihrung des Kommunismus durch die Hintertlir” oder ,Software, die nichts kostet, kann
doch nichts taugen* Partei ergreift im Konkurrenzverhéltnis zwischen Microsoft und der Open
Source Community ?

Antwort der Agentur fiir Arbeit Miinchen:

Derartige Einschatzungen werden seitens der Agentur weder von der Geschéftsleitung noch
von Beschaftigten vorgenommen.

Ich hoffe, dass ich Ihre Fragen hiermit zufriedenstellend beantworten konnte.

Mit freundlichen GriiRen

Dieter Reiter



